

ACER



Agency for the Cooperation
of Energy Regulators



Οργανισμός
Συνεργασίας
των Ρυθμιστικών
Αρχών Ενέργειας



Εργαζόμαστε για την ανάπτυξη της ανταγωνιστικής, βιώσιμης, ασφαλούς και διαφανούς εσωτερικής αγοράς ενέργειας προς όφελος όλων των καταναλωτών της ΕΕ.

Η γενική αποστολή του ACER είναι να βοηθά τις εθνικές ρυθμιστικές αρχές ενέργειας (ΡΑΕ) στην εκτέλεση των καθηκόντων τους σε επίπεδο ΕΕ και να συντονίζει τις δράσεις τους, όπου απαιτείται.

Ο ACER συνεργάζεται με τα θεσμικά όργανα της ΕΕ και με ενδιαφερόμενους φορείς, ιδίως δε με τις ΡΑΕ και το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Διαχειριστών Συστημάτων Μεταφοράς (ENTSO), για την ανάπτυξη εργαλείων που αποσκοπούν στην ολοκλήρωση της ενιαίας ενεργειακής αγοράς της ΕΕ.

Ο Οργανισμός συστάθηκε στο πλαίσιο της τρίτης δέσμης μέτρων για την ενέργεια, μία δέσμη οδηγιών και κανονισμών η οποία τέθηκε σε εφαρμογή το 2011. Ο ACER επιφορτίστηκε, έκτοτε, με πρόσθετες αρμοδιότητες όσον αφορά την εποπτεία της χονδρικής αγοράς ενέργειας δυνάμει του κανονισμού για την ακεραιότητα και τη διαφάνεια στη χονδρική αγορά ενέργειας (REMIT) που εγκρίθηκε το 2011.

Ο ACER ιδρύθηκε το 2011.

Η έδρα του βρίσκεται στη Λιουμπλιάνα, στη Σλοβενία.

Οι δραστηριότητες του ACER επικεντρώνονται στους ακόλουθους τρεις τομείς:

- Στην υποστήριξη της ανάπτυξης των κοινών κανόνων και πρωτοβουλιών: ο ACER εκδίδει κατευθυντήριες γραμμές-πλαίσια που χρησιμεύουν ως βάση για την ανάπτυξη των πανευρωπαϊκών κωδικών δικτύου προς χρήση από τους παράγοντες της αγοράς. Ο ACER συντονίζει επίσης Περιφερειακές Πρωτοβουλίες, δηλαδή συγκεκριμένες προσπάθειες που αναλαμβάνονται σε περιφερειακό επίπεδο με στόχο την πληρέστερη ολοκλήρωση της αγοράς.
- Στις ενεργειακές υποδομές: ο ACER εκδίδει γνωμοδοτήσεις για δεκαετή σχέδια ανάπτυξης δικτύου μεριμνώντας να συμφωνούν με τις προτεραιότητες που καθορίζονται σε επίπεδο ΕΕ.
- Στην παρακολούθηση της ενεργειακής αγοράς: ο ACER έχει γενική αποστολή σχετικά με την παρακολούθηση της αγοράς ενέργειας και ασκεί πολύ συγκεκριμένες αρμοδιότητες όσον αφορά τη χονδρική εμπορία ενέργειας.